

# 全网阅读量 50000000+!“铲车送餐”“水上音乐会”……独家直击抗洪一线的暖新闻

6月7日,因桂林市连降暴雨,相思江水位快速上涨,雁山校区部分区域积水严重。面对抗洪防汛“大考”,我们师大实力“宠生”,抗洪一线的暖心故事,一不留神成为了全网阅读量超过五千万的**“新晋网红”**。

## 铲车送餐:专属的暖心“外卖”请查收

五期宿舍区是受积水影响最大的区域,同学们正为第二天的出行及吃饭等生活保障发愁。然而令他们没想到的是,8号一大早,数辆铲车满载着早餐,淌着积水,驶进了寝室区门口。“收到学校送来早餐的那一刻,我们整个寝室都沸腾了!”19级国际文化教育学院的黄振阳在接受采访时依然抑制不住地兴奋起来,“没有想到学校连早餐也为我们考虑到了,以这样的方式将早餐午餐送到我们寝室,惊喜又感动!”

除了后勤集团和铲车志愿队,参与送餐的还有全体19级体育学院的志愿者们,他们早上7:00就已经在五期公寓门口集合待命。送餐任务并不轻松,他们要漫过积水将数百份早餐运送至公寓,还要逐层敲门、清点人数,最后才能进行分发。体育学院19级送餐志愿者张振覃说:“同学们在接过早餐时一直不停地和我们说谢谢”,他眼眶有点泛红,“我从心底觉得这件事情做得值了”。

## 积水中“漫出”的艺术角

面对汛情,师大人积极应对,克服困难之余,还“苦中作乐”了起来。送餐志愿者们因为站在铲车的铲子上前进的“人生第一次”经历而兴奋,同学们也因为铲子上装满食物的画风感到新奇,纷纷拿起手机记录下来。甚至同学们还聚在一起,举办了一场特殊的“音乐会”。

在7号当天,积水发生的夜里,2018级音乐学院郑鑫与自己一样热爱唱歌的朋友一拍即合,将音响搬到了楼道里,打算自娱自乐一番。没想到,一首歌毕,居然吸引了很多同楼层同学的围观,甚至其他楼层的同学也在为他们鼓掌喝彩。在各位“听众”的鼓励下,他们转移了阵地,带着音响和话筒登上宿舍楼2层的平台。当时宿舍楼周围全是积水,寸步难行。他们戏称,这是一场“水中音乐会”。

在演唱会接近尾声时,宿管大叔上来劝他们尽快回到各自寝室休息,“但你猜怎么着,我们商量好,再唱最后一首,结果宿管大叔也拿起手机录像了。”郑鑫没想到,自己小小的举动给大家带来了这么大的快乐。“一下子交到了特别多朋友,还安抚了大家焦虑的情绪,除了开心就是开心,还有超级开心!”

除了这些,在P图上,同学们更是脑洞大开。有同学将师大被水淹的照片P成了海景大观;将三位安保大叔蹲在水边实时检测水位上涨的照片,配上“吉祥三保”四个字,让人忍俊不禁。

早在2017年,师大就曾遭遇严重的洪水灾害。当时容园(三期)、恬园(四期)学生公寓、音乐楼等12个区域受灾情况严重,一架钢琴漂浮在了水上。受灾滞留的同学将计就计,直接在水中奏响钢琴曲,扮起了“水上钢琴师”,为洪灾中的师大人带去难得的欢乐。



## 热搜背后的“神秘力量”

在历次的抗洪工作中,抗洪小能手——铲车,赢得了许多人的关注与赞赏。铲车送餐的短视频迅速在网上走红。截至目前,视频点击量约为242.3万人次,“铲车送餐”成为了“新晋网红”。“网红铲车”的新闻报道团队——校大学生通讯社,是校党委宣传部直接指导和管理的学生新闻社团,也是校园新闻报道的主要学生力量。

在防汛抗洪期间,学生记者坚守新闻岗位、抢抓新闻素材,在第一时间通过校园广播、校园新闻网、官方微信、官方微博、官方抖音号、官方快手号等媒体平台发出来自抗洪一线的师大声音。

“铲车送餐”视频推出后,立刻得到了大量转发、评论。新华社、光明日报、中青报、中新社、澎湃新闻、新京报等媒体也纷纷对我校运用铲车抗洪的新闻进行报道,南都周刊、央广网、头条新闻、半月谈、中国之声等新媒体平台也陆续进行了转发,视频也登上微博热搜榜,阅读量高达4833万。

在防汛抗洪期间,学校防汛工作领导小组始终坚守在一线部署防汛工作。在7日晚,校防控工作小组组长、党委书记邓军连夜坚守雁山校区指挥防汛工作,校防汛工作领导小组组长和校长贺祖斌第一时间率相关职能部门赴雁山防汛一线检查汛情部署防汛工作。此次抗洪防汛工作各职能部门负责人、一线值班人员24小时值守,实时监测水位的变化。根据学生实际需求,食堂、保卫处工作人员将食堂的桌椅拖出,顺次架起荷园五期宿舍的一个临时栈桥,以满足同学们进出宿舍的需要。

目前,相思江水位回落,学校防汛抗洪已取得初步胜利。